



**RÁKÓCZI
SZÖVETSÉG**

Németbánya Község Önkormányzata

Marcsik Zoltánné Király Ágnes polgármester Asszony részére

Németbánya

Fő tér 3.

8581

Tisztelt Polgármester Asszony!

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani a Rákóczi Szövetség közössége és a saját nevemben Önnek és Önkormányzatuknak a Magyar Iskolaválasztási Programunkhoz nyújtott 10 000 forint összegű támogatásért.

Az Önök által felajánlott támogatást 2023. szeptember 13-án Béke településen 1 magyar iskolakezdő kisdíáknak adtuk át a magyar összefogást jelképező ösztöndíjként, kifejezve a szülők döntése iránti nagyrabecsülést.

A támogatás elszámolásához mellékelten küldjük a szakmai és a pénzügyi beszámolót.

Meggyőződésünk, hogy széleskörű összefogással eredményeket tudunk elérni a külhoni magyar közösségek megmaradásában, ezt igazolják vissza a hivatalos statisztikák is.

Magyar Iskolaválasztási Programunk részletes összefoglalója honlapunkon az alábbi címen érhető el:

<https://www.rakocziszovetseg.org/iskolavalasztas>

Bízunk benne, hogy a jövőben is számíthatunk nélkülözhetetlen támogatásukra nemzetstratégiai szempontból kiemelt programunk céljaihoz.

Munkájához sok sikert kívánok!

Támogatásukat megköszönve és arra a jövőben is számítva!

Üdvözlettel,

Budapest, 2024. február 22.



Csáky Csongor,

a Rákóczi Szövetség elnöke



Magyar Iskolaválasztási Program

**MAGYAR ISKOLAKEZDŐK
KÖSZÖNTÉSE
2023**



BESZÁMOLÓ

Magyar Iskolaválasztási Program

2023

Általános programismertető

A Rákóczi Szövetség Magyar Iskolaválasztási Programját 2004-ben indította. A Program a Felvidék egyes településein indult el, majd fokozatosan bővült. 2010-re lefedte a teljes Felvidéket, majd 2012-ben kezdetét vette új területek bevonása a partiumi Bihar megyével, majd pedig Kárpátalja és Vajdaság szórványterületeivel. A program azóta is folyamatosan bővül. 2017 óta Kárpátalja egész területét lefedi, valamint további erdélyi és partiumi térségekkel bővült a Magyar Iskolaválasztási Program az elmúlt években. Mostanra a fentiekén túl a Program jelen van a Vajdaság teljes területén, Csángóföldön, Arad, Beszterce-Naszód, Brassó, Fehér, Hunyad, Kolozs, Krassó-Szörény, Maros, Máramaros, Szatmár, Szeben, Szilágy, Temes megyékben.

A Magyar Iskolaválasztási Program első elindított programeleme, az akkor még Beiratkozási Program néven ismerté vált ösztöndíj program volt (Magyar Iskolakezdők Köszöntése). A Program elindításának eredményeként azon tendencia nevezhető meg, hogy a 2000-es évek elején a felvidéki magyar családok közel 30%-a államnyelvű iskolát választott gyermekének. Ezen a szemléletmódon volt hivatott változtatni a Szövetség ösztöndíj programja, mellyel a szülőket a magyar tannyelvű iskola választására próbálta kapacitálni. A program sikerét mutatja az a trendváltozás, hogy a Felvidéken és más, a Program által érintett régiókban is megállt a magyar iskolát választó gyermekek számának csökkenése és több éves stagnálás után arról tudunk beszámolni, hogy egyes régiókban a magyar iskolát választók száma növekedést mutat. A Felvidékről elmondható, hogy míg a 2000-es évek elején a szülők 30%-a döntött államnyelvű oktatás mellett, addig mára ez a szám 13-16% között mozog.

A Magyar Iskolaválasztási Program további két programeleme – Gólyahír Program, Magyar Iskolaválasztási Kampany – kiegészülve az óvodapedagógus és tanító találkozók, az elmúlt években került kialakításra, hiszen azt gondoljuk, hogy a családokat minél korábban és minél színesebb módon, a lehető legtöbb fórumon kell megszólítanunk a magyar iskola választása érdekében. Az iskolaválasztási kampany keretében a járvány előtti évek tapasztalatai alapján nagyszabású családi ovis napokat szerveztünk a Kárpát-medence több külhoni településén.

A 2022 szeptemberében elindult felvidéki iskolabusz hálózatunk beváltotta a hozzá fűzött reményeket. Az iskolabuszok 2022-ben mintegy 30%-os bővülést idéztek elő a 15 felvidéki szórványban és nyelvhatáron működő magyar intézmény iskolakezdőinek számában. Az eredményeket sikerült 2023-ban is megőrizni és az iskolabusz hálózat kiterjedhetett az erdélyi szórvány 34 magyar iskolájára, ahová 38 iskolabusz érkezett az augusztus végi budapesti ünnepélyes átadóról. Örömteli, hogy az erdélyi szórvány iskolákat is hatékonyan szolgálja az iskolabusz hálózat, amit az iskolakezdők számai is visszaigazolnak. 58 iskolabuszunk naponta 48 településen, 53 iskola közel 800 kisdíákjának segít eljutni magyar iskolába.

A Rákóczi Szövetség külön köszönettel tartozik a Magyar Iskolaválasztási Program hatékony megvalósításában segítséget nyújtó partnereinek, különös tekintettel Partiumban és Erdélyben a főtanfelügyelő-helyetteseknek és aktív pedagógusoknak, az Iskola Alapítványnak, Délvidéken a Magyar Nemzeti Tanácsnak, Felvidéken a Rákóczi Hálózat tagjainak (Város és Vidéke Célalapok) és a kárpátaljai járási partnereknek. Partnereink áldozatos munkáját és működését minden évben igyekszünk lehetőségeinkhez mérten támogatások különböző formáival megköszönni, hiszen tudjuk és tapasztaltuk is, hogy segítő közreműködésük elengedhetetlenül szükséges a Program sikeres lebonyolításához.

Magyar Iskolakezdők Köszöntése

A Rákóczi Szövetség magyar iskolakezdőket köszöntő ösztöndíjainak átadása 2023-ban – a Szlovákiai Magyar Iskolák Országos Tanévnyitó Ünnepségén – szeptember 2-án vette kezdetét a felvidéki Szádalmás református templomában. Ahogyan az elmúlt években hagyománnyá vált, a felvidéki magyar iskolák országos tanévnyitó ünnepségén köszöntöttük első ízben a 2023/2024-es tanév iskolakezdőit.

A magyar társadalom elismerését és gratulációját jelképező ösztöndíjak átadásával, a Rákóczi Szövetség a szülőknek és gyermekeiknek tett ígéretét váltotta valóra. Azt az ígéretet, mellyel 2004 óta, támogatóinak köszönhetően – több száz magyarországi önkormányzat, magánemberek, a közélet szereplői, vállalatok – minden évben az anyanyelvű oktatás, a magyar iskola választására biztatja és bátorítja a szülőket.

A 2023 szeptemberében iskolát kezdő kisdíjakok 2022 decemberében, karácsony előtt egy ajándékot kaptak a Rákóczi Szövetségtől. Az ajándék mesekönyvet és édességet egy levél kísért. Ebben a levélben, a Rákóczi Szövetség mintegy 20 000 kárpát-medencei óvodás családjának figyelmét hívta fel a magyar iskolaválasztás fontosságára, az anyanyelven való tanulás előnyeire és a szülők döntésének súlyára.

Arra a döntésre, mellyel a szülők nem csak gyermekük oktatási nyelvéről döntenek. Az iskola választása egy ennél a szempontnál sokkal távolabb mutató és meghatározóbb döntés a gyermek jövője és a magyar közösség jövője szempontjából. A magyar gyermek, a magyar közösség jövője. Hiszen, akit szülei nem magyar iskolába íratnak, az jó eséllyel elvész a közösség számára. Mert az iskola nem csak nyelvet tanít. Az iskola kultúrát tanít, hagyományt és identitást ad át. Amellett, hogy a magyar iskolákban Kárpát-medence szerte megtanulják az államnyelvet a diákok, nem felejtik az anyanyelvüket és olyan többlettudáshoz jutnak, melyet a többségi iskolák nem kínálhatnak. Hiszen a magyar iskola megtanítja a diákokat arra, hogy ki volt Petőfi Sándor, II. Rákóczi Ferenc, vagy Szent István király, megtanulnak helyesen írni és olvasni magyarul, valamint megértik, hogy miért vannak a többségi település nevek alatt a települések történelmi nevei. Így a magyar gyermekekből, magyar felnőttek válnak. Erről pedig a szüleik döntenek, azon a tavaszon, amikor iskolát választanak a gyermek számára.

A Rákóczi Szövetség a karácsonyi ajándékával ebben a döntésben szeretne segíteni a szülőknek, bátorítást sugallva és érveket felsorakoztatva annak érdekében, hogy a szülők felelős és jó döntést hozzanak.

Ilyen érv, a jelképes ösztöndíj, valamint egy jó minőségű iskolatáska is, melyet a gyermekek ajándékként kapnak a beiratkozáskor, a magyar iskolák vezetőitől.

A szádalmási ösztöndíjátadást az ősz folyamán több száz további átadás követte, mely ösztöndíjátadások alkalmával, partnerhálózatunk segítségével és támogatóink jelenlétében 567 iskola 6 709 iskolakezdő kisdíkjának és szüleiknek gratulálhattunk ahhoz a jó és felelős döntéshez, hogy magyar iskolát választottak.

A magyar társadalom elismerését jelképező ösztöndíjat a Felvidéken 235 alapiskola 3354 iskolakezdő diákja vette át a Rákóczi Szövetség képviselőitől, partnereitől és támogatóitól.

A háború sújtotta Ukrajnában, kárpátaljai partnereink közreműködésével a megye 85 magyar iskolájának 1009 iskolakezdőjének gratuláltunk és kívántunk sikeres tanévet a gyermekeknek, valamint erőt és kitartást szüleiknek ebben a nehéz és kiszámíthatatlan helyzetben.

Erdélyben és Partiumban, a Magyar Iskolaválasztási Programmal érintett régiókban 240 magyar iskola 2328 gyermeket részesítettünk ösztöndíjban

Horvátországban 7 iskola 18 elsőse vette át a Rákóczi Szövetség ösztöndíját.

TÁMOGATÁSI SZERZŐDÉS

ZMLUVA O POSKYTNUTÍ PODPORY

Amely létrejött egyrészről a

Uzatvorená medzi

Név/Meno:	Rákóczi Szövetség
Székhely/So sídlom:	Budapest, Szász Károly u. 1
Adószám/DIČ:	19719029-1-41
Képviselő/Štatutárny zástupca:	Csáky Csongor, elnök

(továbbiakban: **Támogató**), másrészről:(ďalej len: **Poskytovateľ**), příjemcom podpory:

A beiratkozó diák neve/Meno a priezvisko študenta:	Múčka Ádám
Lakcím/Adresa:	SK-93041 Béke Béke 98
Születési hely és dátum/Miesto a dátum narodenia:	Dunaszerdahely 2017.01.25
Képviselő/Zástupca: (meno rodiča. alebo zákonného zástupcu):	Hlinka Martina

(továbbiakban: **Támogatott**),
között, a mai napon a következő tartalommal:(ďalej len: **Prijemca**),
dnešným dňom s nasledujúcim obsahom:

- A szerződő felek kijelentik, hogy a Támogatott a Támogató által a 2023/2024-os tanévben magyar tanítási nyelvű iskola első osztályába beiratkozó kisdíjakok számára meghirdetett pályázatra jelentkezett, a pályázati feltételeknek megfelelt és a Rákóczi Szövetség döntése alapján 10 000.- HUF összegű beiratkozási támogatásban részesül.
- A szerződő felek megállapodnak, hogy a Támogató a Támogatottnak a magyar tanítási nyelvű iskola első osztályába történő beiratkozás jogcímén a 2023/2024-os tanévre beiratkozási támogatásként az 1. cikkben megjelölt összeget adományozza. A támogatás kizárólag a beiratkozás jogcímének megfelelően magyar anyanyelven történő tanulás elősegítésére használható fel (tanszerek, tankönyvek, stb.).
- A támogatás készpénzben, egy összegben kerül kifizetésre, jelen Támogatási Szerződés aláírásával egy időben. Jelen szerződés aláírásával a Támogatott egyben a támogatási összeg átvételét is igazolja. Az elnyert támogatás egyszeri, vissza nem térítendő támogatás. Támogatott az elnyert összegről nem tartozik elszámolási kötelezettséggel a Támogató felé.
- Támogatott vállalja, hogy amennyiben nem magyar tannyelvű alapiskola 1. osztályában kezdi meg a tanulmányait a 2023/2024-os tanévben, úgy a támogatás összegét a Rákóczi Szövetség bankszámla számára (11705008-20488172 OTP Bank) köteles visszautalni.
- A támogatás a Szlovák Köztársaság személyi jövedelemadóról szóló törvénye (Zákon o dani z príjmov Zb. Z. 595/2003 § 9 ods. 2. bod. j) alapján nem adóköteles.
- Jelen egy oldalból álló, kéthasábos magyar-szlovák nyelvű szerződés két eredeti példányban készült. A Támogatottat jelen szerződés egy példánya, a Támogatót egy példánya illeti meg.

1 Zmluvné strany vyhlasujú, že príjemca sa prihlásil na konkurz vypísaný poskytovateľom o získaní finančnej podpory pre žiakov, ktorí sa zapísali do prvého ročníka základnej školy s vyučovacím jazykom maďarským na školský rok 2023/2024. Prijemca vyhovел podmienkam konkurzu a na základe rozhodnutia neziskovej organizácie Rákóczi Szövetség mu týmto bude priznaná finančná podpora na zápis vo výške 10 000.- HUF.

2 Zmluvné strany sa dohodnú, že poskytovateľ na základe právneho titulu zápisu do prvého ročníka základnej školy s vyučovacím jazykom maďarským na školský rok 2023/2024 daruje príjemcovi podporu na zápis vo výške určenej v ods. 1 tejto zmluvy. Podpora môže byť použitá výhradne na podporu výučby v materinskom jazyku (učebnice, učebné pomôcky).

3 Podpora bude vyplatená v hotovosti a v jednej čiastke súčasne s podpisom tejto zmluvy. Prijemca podpisom tejto zmluvy súčasne potvrdzuje aj prevzatie podpory. Poskytnutá podpora je jednorázová nenávratná podpora. Prijemca nie je povinný vykladať poskytovateľovi poukázanú čiastku.

4 Prijemca sa zaväzuje, že ak v školskom roku 2023/2024 nenastúpi do prvého ročníka základnej školy s vyučovacím jazykom maďarským, získanú - poskytnutú sumu je povinný vrátiť na bankový účet (11705008-20488172 OTP Bank Rt.) poskytovateľu.

5 Podpora je na základe § 9 ods. 2. bod j) Zákona č. 595/2003 Z.Z. o dani z príjmov oslobodená od dane.

6 Táto jednostranná zmluva bola vyhotovená v dvoch exemplároch, dvojtľpcových maďarských - slovenských. Prijemca obdrží jedno vyhotovenie, a poskytovateľ jedno vyhotovenie.

Kelt: Budapest, 2023.09.13

Mierovo dňa 09.13.2023

Támogató / Poskytovateľ

Támogatott / Prijemca



A MÁSZOLAT AZ EREDETIVEL
MINDENBEN MEGEGYZIK

Kiadási pénztárbizonylat

RÁKÓCZI SZÖVETSÉG
1027 Budapest
Szász Károly u. 1. IV. em. 1

Bizonylatszám: 01-23/00000184
Dátum: 23.10.04

Pénztár fizessen Átvevő részére
1.430.000,- Ft, azaz Egymilliónégyszázharmincezer Forintot
az alábbiak szerint:

Biz.típus	Számlaszám/Iktatószám	Szöveg	Összeg
Egyéb		Légi Benyovszky R MTNYA 8*10e Dr. Petrovay László	80.000,-
Egyéb		Nagyszarvai MTNYA 11*10e Dr. Petrovay László	110.000,-
Egyéb		Sárosfai MTNYA 11*10e Dr. Petrovay László	110.000,-
Egyéb		Tejfalui MTNYA 15*10e Dr. Petrovay László	150.000,-
Egyéb		Somorjai Corvin M MTNYA 56*10e Dr. Petrovay László	560.000,-
Egyéb		Somorjai Szlov és MTNYA 3*10e Dr. Petrovay László	30.000,-
Egyéb		Békei MTNYA 2*10e, Dr. Petrovay László	20.000,-
Egyéb		Csallóközsütörtöki MTNYA 9*10e Dr. Petrovay László	90.000,-
Egyéb		Csenkei Bódis J MTNYA 8*10e Dr. Petrovay László	80.000,-
Egyéb		Nagymagyari MTNYA 20*10e Dr. Petrovay László	200.000,-
			1.430.000,-



2024. FEBR 22.

MÁSOLAT AZ EREDETIVEL
MINDENBEN MEGEGYEZIK

Melléklet: 10 db

Simon A.
Pénztáros

.....
Utalványozó

.....
Könyvelő

.....
Ellenőr

.....
Átvevő

"80.000,- Ft a Tiszakécske város
önkormányzatával kötött PH/995-11/2023.
üftatámamú támogatási megállapodás
terhére elszámolt."

"A 2023. évi önkormányzati támogatás
terhére 30.000,- Ft összegben."

"200.000,- Ft sárvár város önkormányzatával
kötött támogatási megállapodás terhére elszámolt."